

证券代码：300487

证券简称：蓝晓科技

西安蓝晓科技新材料股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号：2020-001

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他	<input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动
参与单位名称及人员姓名	中信证券 王喆	
时间	2020年2月12日	
地点	电话会议	
接待人员	公司董事长高月静、董事会秘书张成	
投资者关系活动主要内容介绍	<p>交流的主要内容：</p> <p>一、公司近况介绍</p> <p>公司位于西安市高新区的总部主要是各职能部门及公司研发中心，目前已经以网络形式开始办公，部分紧急实验室根据政府指导，已经开始实验安排。公司固相合成载体产品体系，是本次疫区急需胸腺五肽和胸腺法新生产的重要材料之一，公司是该领域核心供应商之一。面对疫情需要，固相部分产能已于2020年2月6日起复工生产，提供抗疫支持。高陵、蒲城产业园在政府指导下，公司内部已做好复工准备，因疫情影响人员和物流流动受限，一旦环境改善，产能可迅速恢复。</p> <p>二、问答环节</p> <p>1.锦泰项目和藏格项目进展？</p> <p>春节前锦泰生产线停产，当地工厂及辅助公共设施均进入放假状态。年后受到疫情影响，人员流动恢复受限，项目尚未复产。从当前情</p>	

况看，公司预计现场在3月份开始逐渐恢复运行，具体时间与整体防疫情况关联性较大。

公司与藏格始终积极保持联络，藏格提锂生产线在春节期间维持低负荷运行，年后将继续推动产线运行。当前情况下，公司与藏格均具有较强的主动性共同推进碳酸锂生产线有序进行。

2.公司生产经营的核心门槛？高毛利水平靠何维持？

公司多年一直保持较好的毛利率水平，且系统装置类毛利率一直高于单一材料销售的毛利率。公司专注于从吸附材料结构设计、合成技术研究、应用技术开发、连续离交装置开发，到实现新型吸附材料的工业化生产，新应用技术在下游工业领域的产业化实施，为客户提供一体化解决方案及创新提供吸附分离技术服务。公司是吸附分离行业唯一提供材料、装置、系统集成服务模式的企业，并拥有合成、应用和装置三大原创技术，维持高毛利水平的原因如下：

（1）公司以自主创新为主，产品技术含量高，获得明显技术溢价收益；

公司自成立以来，以提高企业自主创新能力和产业竞争力为目标，瞄准行业技术与产品的空白点，不断进行材料合成、应用工艺和系统集成技术的自主创新。在市场空间广阔、利润水平高、可拓展性强的新兴领域市场，以自主知识产权实现原创技术的产业化，填补国内相关技术领域的空白，打破了国外同类吸附分离树脂对国内市场的垄断。通过提供高技术门槛的吸附分离材料，获得明显技术溢价优势，满足下游客户不同生产工艺、应用环境的需求，带动下游行业的技术进步和产业升级。

（2）系统集成业务覆盖材料、装置和系统集成为一体，可为客户创造更大价值。

公司系统装置产品根据客户应用领域、工艺条件以及供货范围定制而成，能够使客户获得最佳材料使用效果、改进工艺和降低成本，并获得明显的经济效益。与传统产业通常采取的“成本加定价”模式不同，装置类产品技术含量高，竞争对手少，因此具有良好的议价、定价能力，有利于保持和提高产品的盈利能力。应用系统装置类产品采取个性化定价策略，按照客户需求定制化设计、制造，产品按照每个项目技术难度、

工艺复杂程度和成本因素等单独报价。公司开发出全部自主知识产权的全自动连续离子交换装置，下游客户生产线对装置的要求更高、技术更复杂，对用户降低生产成本的效果更为明显。

3、锦泰和藏格项目的合同模式和收入确认差异在于？

公司为藏格提供盐湖卤水提锂吸附段的整套设备，藏格项目和所有系统装置类业务一样，公司按照项目建设、运行和验收进度确认收入。

锦泰项目则是完整生产线的整体服务，该项目涉及建造款、运营费用和利润分成三部分；建造款暨项目合同额，以 3000t/a 为例，金额为 4.68 亿元，待生产线投产后锦泰锂业分 120 个月支付，锦泰锂业有提前偿还的选择权。公司承担生产线运营的原辅料和人员费用开支。锦泰锂业提供卤水、水电气配套，公司按照收取运营费用。利润分成部分为生产线项目实现净利润的一定比例分成，按年度结算。

4、锦泰项目的顺利运行能保证长期现金流和较好盈利能力，公司是否考虑进一步在盐湖提锂领域推广该模式？

在这个项目中，锦泰免费提供稳定卤水供应，锦泰之前有 3000t 碳酸锂的生产线，所以在公共配套、销售渠道合作方、卤水方面有优势；蓝晓的优势在于技术、运营和后续持续的成本优化，在这个项目上，各自优势互补，形成一种战略合作的共赢关系。

蓝晓搭建“资源+资金+技术”的平台，对于公司的技术创新的领域有非常大的帮助，通过合作方实现新领域的技术产业化，通过持续技术耕耘，让这个领域的技术更成熟。在下游应用领域处于市场初期开拓阶段，这种模式具有一定的优势，公司会根据企业发展的不同阶段，平衡自身能力和风险把控以及未来收益，审慎选择该模式的合作伙伴。在盐湖提锂领域，公司暂不考虑推广该模式。

5、盐湖提锂技术的成本？公司的碳酸锂产品是工业级还是电池级？

盐湖提锂技术，吸附单元是其中的核心单元，提出锂，降低镁锂比

	<p>后，可以进行浓缩干燥等其他单元。目前的吸附技术工业化已经得到印证，完全可以实现产业化，直接提电池级或者工业级都没有技术障碍。产出电池级还是工业级，将是一种经济效益的考虑。由于从工业级到电池级很多厂家可以做，技术难度也不大，因此结合卤水条件和现场条件，可以判断直接提电池级收益高还是提工业级收益高。</p>
附件清单（如有）	无
日期	2020年2月12日